

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР

№ 155 (457)

СРЕДА

26

ДЕКАБРЯ

1956 года.

Цена 15 коп.

Информационное сообщение о Пленуме Центрального Комитета КПСС (1 стр).

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР о проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР (1 стр).

В Совете Министров СССР (1 стр).

М. Санин—По инициативе комсомольцев (2 стр). Из редакционной почты (2 стр).

А. Вишневский—Своими силами (3 стр).

Тов. Алахирев критику опровергает (3 стр).

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

20-24 декабря состоялся Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Пленум ЦК обсудил следующие вопросы:

1. Доклады гг. Байбакова Н. К. и Сабурова М. З. о завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956-1960 гг. и народнохозяйственного плана на 1957 год.

2. Доклад г. Булганина Н. А. по вопросам улучшения руководства народным хозяйством СССР.

По рассмотренным вопросам Пленум принял соответствующие постановления.

В связи с назначением г. Шенникова Д. Т. Министром Иностранных Дел СССР Пленум освободил г. Шенникова от обязанностей Секретаря ЦК КПСС.

Готовить горные машины к весне

Продолжительность светового дня увеличилась на одну минуту. Солнышко повернуло на лето, и заботливые хозяева начали подготовку к весне. Для угольных Южно-Уральского бурого угольного бассейна, ведущих разработку месторождений открытым способом, весна имеет свои особенности. Весною второго года шестой пятилетия на штурм угольной залежи выйдут мощные горные машины.

На восточном борту Ермолаевского разреза возвышается флагман горных машин нашего бассейна — многочерпановый экскаватор непрерывного действия — «ДС-1500». Машина-гигант собрана монтажниками. Она медленно, но уверенно двинется по железнодорожным путям на проектную отметку, где будет опробована под нагрузкой. Ввод в технологический комплекс новой машины приведет в действие законсервированные роторный экскаватор, отвалобразователь «А-750» и повысит нагрузку на отвалобразователь «А-1800». Выполнили определенные работы по уборке рыхлого грунта машинисты многочерпанового экскаватора «ДС-1000». В ожидании благоприятного времени года они остановили агрегат на ремонт.

Горные мощные машины пока еще находятся в ведении строителей разреза. Они обязаны подготовить их к передаче эксплуатационникам до весны. Нужно сделать текущий ремонт машин «А-1800», «ДС-1000». У последней машины будет реконструирован портал, чтобы под машиной проходил электровоз.

Сделать предстоит многое. Нужно будет вынуть ненадежные детали, проверить все узлы и отдельные механизмы, а главное —

подготовить рабочие площадки для установки высокопроизводительных горных машин. К сожалению, шахтостроители (начальник управления г. Бутырин, главный механик г. Занкевич) еще не имеют определенных графиков подготовки машин к работе весной, нет еще ясности в вопросе, где горные машины будут установлены.

Не проявляют заметного беспокойства будущие хозяева машин — хозяйственники эксплуатационного разреза. Они тоже не имеют ясности, где мощные горные машины будут установлены и как будут эксплуатироваться. Хуже того, давно переданный в эксплуатацию моторный экскаватор «РС-600» недопустимо медленно готовится к весенним работам. Остановили его давно, а ремонт начали по существу в декабре, закончат его, по словам главного инженера разреза г. Добровольского, «где-то в мае». А опробование? Подготовка соответствующей заходки?

Весна идти не будет. Наметьте, предусмотреть до мелочей все мероприятия, связанных с подготовкой горных машин к продуктивной работе весной, нужно сейчас. Не ожидая особых указаний свыше, следует, не откладывая на завтра, готовить мощные машины к весне.

Успех выполнения планов по добыче угля и по веснаше в наступающем году в Ермолаевском и Манчюм разрезах будет решать готовность высокопроизводительных горных машин выйти на штурм угольной залежи с наступлением теплых дней. На решение этой задачи сейчас должно быть обращено внимание партийного профсоюзного актива, каждого хозяйственника и инженерно-технического работника разрезов и управления треста «Вашкирголь».

Указ Президиума Верховного Совета РСФСР О проведении выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР

Президиум Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики постановляет:

Назначить выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР на воскресенье 3 марта 1957 года.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ТАРАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР И. ЗИМНИН.

Москва, 22 декабря 1956 года.

В СОВЕТЕ МИНИСТРОВ СССР

Идя навстречу пожеланиям трудящихся, Совет Министров СССР постановил перенести в 1956 году день отдыха с воскресенья 30 декабря на понедельник 31 декабря.

ГОДОВОЙ ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Славными трудовыми успехами встречают брикетчики новый 1957 год. Годовой план выпуска брикета по первой очереди фабрики выполнен за 11 месяцев и 22 дня. Лучших результатов в труде добилась смена, руководимая г. Ефашкиным. Этот коллектив ежедневно выдает десятки тонн брикета сверх плана.

Замечательно погрузились в истекшем году также коллективы, которые возглавляют сменные инженеры гг. Ивкин и Гречко. До конца года брикетчики фабрики обязались выпустить по этой очереди 15.000 тонн высококалорийного топлива дополнительно к заданию.

ВСТРЕЧА ДЕПУТАТОВ С ИЗБИРАТЕЛЯМИ

24 декабря депутаты городского Совета депутат трудящихся Иван Петрович Дмитриев, Лидия Сергеевна Андреева и Мария Михайловна Корнеева встретились в помещении школы № 10 со своими избирателями бывших избирательных округов №№ 33, 35 и 37.

Доклад о работе городского Совета депутатов трудящихся, о работе депутатов сделал депутат И. П. Дмитриев. Он рассказал о роли Советов депутатов трудящихся, о деятельности исполкома горсовета, о деятельности постоянных комиссий горсовета. Работа депутатами и исполкомом проделана немалая, однако она еще не отвечает современным задачам и ряд наказы избирателей не выполнены.

На встрече выступили избирательницы гг. Белова, Наумова и другие. Депута-

там было задано много вопросов.

Избиратели отметили, что в нашем городе неудовлетворительно работают торговые организации. В магазинах нельзя купить самых необходимых продовольственных продуктов и промышленных товаров. Нередко не бывает даже соли. Индивидуальный поселок отделяет от города в районе школы № 10 глубокий овраг. Надо бы через этот овраг построить пешеходный мостик. Неблагоустроен наш городской рынок, что приносит большие неудобства населению. До сих пор не решен вопрос водоснабжения поселка. В водопроводных колонках часто не бывает воды. Избиратели попросили своих депутатов обратить на это свое внимание и устранить недостатки.

Для избирателей был дан концерт школьной художественной самодеятельности.



СВЕРДЛОВСК. Уральский завод тяжелого машиностроения выпускает мощный оборудование для различных предприятий страны. В канун празднования Дня Конституции здесь завершена сборка горизонтального прессы давлением в три с половиной тысячи тонн. Этот агрегат предназначен для пресования труб и других изделий из алюминиевых сплавов. НА СНИМКЕ: мощный горизонтальный пресс.

Вознаграждения за выслугу лет

Строители, горняки, нефтяники и другие рабочие нашей страны окружены всеобщим вниманием и почетом. Они помимо своей основной зарплаты ежегодно получают вознаграждение за выслугу лет. Рабочие и инженерно-технические работники Кумертауского строительного управления в нынешнем году получают вознаграждения 800.000 рублей.

За долголетнюю безупречную работу на стройках страны получают единовременное вознаграждение столяр Шмигель — 2744 рубля, мастер Ситников — 2320 рублей, каменщик Федосеев — 3292 рубля, подсобный рабочий Свиридов — 1302 рубля, слесарь Авраев — 3406 рублей и т. д.

Получая вознаграждение, строители обязуются в новом 1957 году работать еще лучше.

В. РУБАН,
наш рабкор.

Гастроли М. Любимова

В рабочих клубах города 21-24 декабря артисты М. И. Любимов и его ассистент С. Г. Галютдинова провели опыты гипноза. Хорошо аргументированный доклад о сущности гипноза и его значении в медицине, опыты психо-экспериментаторов привлекли большое число зрителей.

Комсомольская жизнь

ПО ИНИЦИАТИВЕ КОМСОМОЛЬЦЕВ

Кумертауское монтажное управление досрочно — в октябре — выполнило план 1958 года. Средняя выработка на одного рабочего составляет 127 процентов. Выросла творческая активность рабочих и инженерно-технических работников.

В производственных успехах, которых добился коллектив управления, немалая заслуга и молодежи. Сотни молодых рабочих трудятся на разных строительных участках и многие из них добиваются высокой производительности труда.

С целью обмена передовым опытом работы по инициативе комсомольской организации в нынешнем месяце в управлении был проведен вечер молодых рабочих. Было высказано много интересного и полезного. После доклада главного инженера управления т. Макарова выступали молодые рабочие — участники вечера. Они делились опытом своей работы, критиковали недостатки в организации труда на стройках, в работе с рационализаторами и изобретателями, в использовании механизмов.

С интересом было встречено выступление слесаря т. Пономарева. Он говорил о том, как отрицательно влияет на ход строительства отсутствие согласованности и сотрудничества в работе между монтажниками и бригадами

визитно-строительного управления. Резкой критикой т. Пономарева подверг техсовет управления за плохое внимание и рационализаторству. Если бы рационализаторские предложения не лежали подолгу, — заявил т. Пономарев, — а быстрее разбирались и внедрялись на производстве, то рационализаторы были бы активнее и было бы подано за год на 19, а значительно больше предложений.

— Считается, что у нас в управлении много техники, — сказал в своем выступлении слесарь-сантехник комсомолец т. Шорохов. — А как она используется? Вот, например, на канавокопательной машине, квалифицированный и работает хорошо. А как после машины все-таки приходится докапывать канаву лопатами. А все из-за того, что маршейдер ошибся при разметке. Вот из-за одного невнимательного работника и приходится делать лишнюю работу целой бригаде. В претензии мы и секретарю партийной организации т. Бутыркину. Он редко бывает у нас на участке. А ведь он мог бы помочь и в устранении недостатков на производстве, и в налаживании комсомольской работы.

Слесарь т. Ковнер выступил с критикой в адрес начальника участка промстроя т. Аманника за то, что этот

участок тормозит работу монтажников.

Опытот своей работы поделился на вечере передовиком производства комсомолец т. Ханов. Всего полтора года назад поступил он учеником в мастерские управления, а сейчас уже работает на двух станках, систематически в полтора раза перевыполняет производственное задание.

Вечер закончился концертом художественной самодеятельности клуба монтажного управления, массовыми играми, танцами.

Хороший вечер организовали комсомольцы Кумертауского монтажного управления! В нашем управлении мы непременно постараемся организовать такой же. На вечере были высказаны предложения, которые следовало бы учесть горному ВЛКСМ. В частности, предложении собрать городской вечер молодых новаторов производства и вечер молодежи строительных организаций — промстрой. Кумертауского визитно-строительного и Кумертауского монтажного управления. Эти мероприятия помогут в пропаганде передового опыта, в укреплении производственной дружбы молодых рабочих.

М. Санин,

секретарь комсомольской организации промстрой.

Передовые рабочие вступают в партию

Недавно на заводском партсобрании мы приняли в члены КПСС передовиков производства тракторного цеха А. Б. Жарову и Л. Н. Рожнова.

Электросварщица Аграфена Борисовна Жарова уже несколько лет работает на заводе. У нас она вступала в кандидаты, мы же приняли ее в члены партии. Уважение в коллективе А. Б. Жарова завоевала своим тру-

дом. Она систематически перевыполняет норму. В течение нынешнего года среднемесячная выработка нормы составляет у нее 188 процентов. Несмотря на то, что у т. Жаровой, кроме работы в цехе, немало домашних забот (у Аграфены Борисовны трое детей), она добросовестно выполняет любое общественное поручение.

Авторитетом в коллективе пользуется и мастер трактор-

ного цеха Леонид Никифорович Рожнов. В 1954 году, когда Л. Н. Рожнов пришел на завод, он работал слесарем. А восемь месяцев назад за хорошую работу и инициативу он был назначен мастером цеха. И на новом месте т. Рожнов успешно справляется с работой.

Г. Кальметьев,
секретарь парторганизации ремонтно-механического завода.

За прошедшую

неделю

ЛЕКЦИИ ДЛЯ ТРУДЯЩИХСЯ

Для коммунистов, профсоюзного и хозяйственного актива на прошлой неделе состоялось несколько лекций. На брикетной фабрике, ТЭЦ в кабинете политического просвещения горного старшим преподавателем областной партийной школы В. Ф. Багаевым были прочитаны лекции: «Ленинская теория социалистической революции» и «Теория и практика марксистской партии по национальному вопросу».

Перед трудящимися Ермаковского разреза и Кумертауского монтажного управления лектор горного КПСС Г. Л. Сантареев выступил с лекцией о международном положении.



ГОРЬКИЙ. Коллектив Горьковского автозавода имени В. М. Молотова изготовил опытный образец грузового автомобиля «ГАЗ-52», который в недалеком будущем заменит ныне выпускаемый грузовой автомобиль «ГАЗ-51». Новая машина будет расходовать горючего на 12—15 процентов меньше. На ней установлена коробка перемены передач с синхронизатором, что значительно облегчит управление. Новый автомобиль имеет рессорную подвеску на резиновых подушках.

НА СНИМКЕ: новая опытная грузовая автомашинка «ГАЗ-52».

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

Экскурсия на производство

Учащиеся седьмого класса школы № 5 побывали с экскурсией на кислородной станции. Работники станции приветливо встретили их. Начальник станции т. Репников подробно ознакомил школьников с производственным процессом, с принципами работы механизмов и получении жидкого и газообразного кислорода, рассказал о применении кислорода на промышленных предприятиях города.

С живым интересом учащиеся наблюдали несколько опытов. Большое любопыт-

ство и удивление вызвало у них то, что резиновая трубка, опущенная в жидкий кислород — кипиющую жидкость при температуре минус 183 градуса — моментально замерзла и при ударе рассыпалась на мелкие кусочки.

Школьники задавали много вопросов и получили на них подробные и убедительные ответы.

Экскурсия прошла интересно и с большой пользой.

В. Оснач,

завуч семилетней школы № 5.

Сорок виз, а дело ни с места

Я со своей женой работаю в Маячном угольном разрезе около четырех лет. Семья наша состоит из пяти человек, а квартиру занимаем площадью в 12 квадратных метров. Как-то в середине лета я подал заявление на имя начальника разреза с просьбой о замене квартиры. Начальник наложил визу и заместителю начальника по быту: «Прошу просьбу слесаря Астафьева удовлетворить». В свою очередь этот начальник пишет: «Началь-

нику ЖКО. Заменить не возражаю». Появляется виза начальника ЖКО: «При возможности будет произведена замена». И вот сейчас на моем заявлении столько виз начальников всех рангов, что и писать больше негде. А дело — ни с места.

Хочется, однако, знать, когда все-таки кончится бюрократическая волокита и я смогу получить квартиру?

М. Астафьев,

слесарь Маячного разреза.

Вместо электричества — керосиновые лампы

Жители улицы Овражной в поселке Заря часто пользуются вместо электрического света керосиновой лампой, а у многих и этого нет. Приходится умываться и ужинать после работы в потемках. Школьникам готовить уроки невозможно. Много раз мы, жители, просили работников сетевого цеха дать на нашу

улицу нормальное освещение. Нам обещали что-то сделать, что-то предпринять, но результат остается без изменений. Нормального освещения у нас и по сей день нет.

М. Саможенов,

житель дома № 52,
улица Овражная.

По следам наших выступлений

„Создать сквозную смену“

На статью под таким заголовком, помещенную в газете «Горняк», в номере 146, исполняющий обязанности управляющего трестом «Вашкир уголь» т. Васнов сообщает следующее:

— Предложение тов. Чугунова о создании единых сквозных смен для работников ТЭЦ и брикетной фабрики, занятых на приемке и

выгрузке угля, соответствующих сменам разреза и транспорта, в настоящее время изучается руководством треста.

Дано указание руководству ТЭЦ, а также брикетной фабрики обсудить предложение тов. Чугунова с заинтересованными работниками, с привлечением представителей профсоюза.

„Трудоемкие работы не механизированы“

В газете «Горняк», в № 140, была напечатана статья под заголовком «Трудоемкие работы не механизированы», где говорится о недостаточной механизации трудоемких процессов в ЦЭММ треста «Вашкир уголь».

Затронутые в статье вопросы обсуждены на общем собрании коллектива Центральной электромеханической мастерской. Разработаны следующие мероприятия: полностью электрифицировать козловой кран над

гидравлическим прессом, у дверей цеха установить порталый кран, изготовить и смонтировать мостовой кран в помещении слесарного цеха, а также собрать в ближайшие дни валцы. Принято решение: просить главного механика треста т. Монапанейца вернуть в ЦЭММ электролебедку, которую он отдал для Маячного разреза. Одновременно обращено внимание редакции на технические неточности, допущенные в статье.

На опыте строительства жилых домов

Эта статья автоклава и газете «Московский строитель» от 9 декабря 1955 года опубликована статья директора Бутовского завода глиняно-автоклавных изделий П. А. ВИШНЕВСКОГО. Ниже приводится текст этой статьи.

На нашем заводе работает около 400 человек. Жилой фонд у нас плохой. Много деревянных домов и барачков.

Острая нужда в жилье побудила дирекцию завода, партийную и профсоюзную организации начать строительство жилых домов своими силами и средствами. Прежде чем приступить к делу, мы обратились в Ленинский райком партии Московской области и райисполком. Нас там горячо поддержали.

В мае 1955 года было вывешено объявление, в котором говорилось, что рабочие, желающие участвовать в свободное от работы время в строительстве домов, должны подать заявление в завод. Как и следовало ожидать, желающих оказалось много.

Опыта строительства у нас не было. Поэтому вначале мы решили строить небольшой дом на 12 семей. С теми, кому предстояло строить, было проведено совещание. На нем мы договорились, что работающие на строительстве будут получать дополнительную оплату в зависимости от количества отработанного времени и что каждый рабочий, участвующий в строительстве дома, получит комнату. Решение совещания было подкреплено приказом по заводу.

И вот наша бригада, если можно ее так назвать, построила в прошлом году первый жилой дом. В него переселились двенадцать семей. Ветхий барак, в котором до этого жили некоторые из переселенных рабочих, был снесен.

Накопив хотя и неболь-

шой, но ценный опыт, мы начали строить в июне нынешнего года двухэтажный дом на 25 семей. Сейчас в нем заканчиваются отделочные работы. К новому году там справят новоселье наши рабочие.

Таким образом, за два года мы сумели обеспечить 37 семей рабочих жильем в капитальных домах.

В ходе строительства многие рабочие выполнили дневные задания на 120—150 процентов. Работа на стройке в неурочное время не мешала основному производству.

Рабочие во всем поступают, как подлинное хозяйство. Интересный случай произошел на строительстве второго дома. Когда были выложены стены первого этажа, у нас не оказалось перемычек. Как быть? И вот рабочие собрали на территории завода и карьера утиль — сбрезки рельсов, куски балон и сделали из них перемычки.

Строительством руководит опытный плотник член завкома А. Трофименков, а кладка стен ведется под руководством каменщика комсомольца М. Фильчакова.

Из каких же материалов мы строим дома? Фундаменты делаем из отходов — щебенки. Стены кладем из кирпича, при этом употребляем большое количество половника. Для кровли мы сделали опытную партию черепицы из песка и извести, предварительно обработав их на вибростолу.

В будущем году мы будем использовать для строительства все отходы производства — щебенку, половник, низкокачественную известь, которая не пригодна

СВОИМИ СИЛАМИ

для глиняно-автоклавного производства. С помощью вибропомпы будет налажено изготовление очажного цемента. Думаем наладить выпуск крупных кирпичных блоков с применением половника и щебенки.

Областное управление промышленности строительных материалов должно нам оказать помощь. Прежде всего хорошо бы обеспечить стройки самыми простыми железобетонными деталями — ступенями, перемычками. Очень трудно нам доставать столярные изделия.

Иногда у нас спрашивают: на какие средства мы строим? В 1955 году дом возведен за счет средств, которые были выделены на капитальный ремонт барачков. Мы решили не класть заплат на «тришкин кафтан», а построить новый дом. В нынешнем году дом строится за счет прибылей, которые получает завод.

Сейчас закладываетя трехэтажный дом на 32 семьи. Под здание уже подводится фундамент, и строительство его будет закончено в будущем году.

В ближайшие два года мы наметили коренным образом улучшить жилищные условия рабочих. Уже в будущем году новые квартиры получат 50 семей. Полностью завершится строительство линий водопровода и канализации в поселке, проведено наружное освещение. Силами рабочих мы решили сделать тротуары, озеленить территорию. Будущей весной заложим коллективный сад. Словом, в 1958 году мы полностью ликвидируем все ветхие дома и бараки.



СТАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Советское правительство приняло решение оказать безвозмездную братскую помощь Венгерской Народной Республике. С большим одобрением встретил это решение трудящийся Доббасса. Заводы отгружают в Будапешт цемент, стекло, прокат. Металлурги Еваньского завода отравили сотни тонн металла. Бригады стака «280», катающие металл для Венгрии, вступили в соревнование за досрочное выполнение задания.

НА СНИМКЕ: мастер стака «280» П. Зубков (слева) и бригадир Т. Вуленко готовят продукцию для отправки в Венгрию.

Фото С. Гендельмана.

Фотохроника ТАСС.

За добротность
газеты

Тов. Алахирев критику опровергает

23 ноября этого года в газете «Горняк» была опубликована корреспонденция под заголовком «Нарушители и покровители». В ней указывалось, что отдельные водители автобазы треста «Вашкируголь» в рабочее время пьянствуют, нередко используют машины в личных интересах. В корреспонденции также говорилось, что хозяйственники этой организации вместо того, чтобы вести борьбу с нарушителями дисциплины, заигрывают и скрывают их. Массово-политическую работу среди водительского состава не проводит ни хозяйственники, ни партийная, ни профсоюзная организация. Техническое состояние машин здесь плохое.

Казалось бы, что после опубликования корреспонденции хозяйственники должны были разобраться в делах автобазы, поправить свои ошибки. Но вместо то-

го, чтобы признать свою ошибку и по-партийному реагировать на сигналы печати, секретарь партийной организации автобазы т. Алахирев звонит автору корреспонденции т. Соколову, опровергает отмеченные факты. Затем Алахирев пришел в редакцию. Прямо с порога он небрежно бросил:

— Кто здесь из вас обрабатывал корреспонденцию госавтоинспектора Соколова? Подвел он вас. Нет того в нашей автобазе, о чем писал госавтоинспектор.

Хозяйственники автобазы и секретарь партийной организации Алахирев не уважают критику. Они не хотят выносить «сор из избы». Однако проверка, проведенная госавтоинспекцией с представителями дорожно-го надзора и треста «Вашкируголь», не только подтвердила факты, указанные в корреспонденции, но вскрыла и еще большие не-

достатки. Тов. Алахирев упорно доказывает, что в автобазе нет покровителей, что всякий проступок, совершенный шоферами или другими работниками, становится предметом обсуждения на собраниях в коллективе, и нарушитель обязательно получает должное наказание.

Так ли это на самом деле? Обратимся к фактам. Механик гаража Гурьев работает в этой автобазе давно. И часто его можно видеть заглушающего то с недисциплинированными шоферами, то с ремонтниками. 11 декабря, в день работы комиссии в автобазе, Гурьев прибыл в гараж пьяным и не был допущен к работе. Гурьева давно следовало бы привести в порядок, но руководители автобазы почему-то потворствуют ему. Это разве не покровительство нарушителям дисциплины? Или взять

другой пример. Шофер Чернышов за пьянку и совершенную им аварию лишен водительских прав на 6 месяцев. Не так давно его послали старшим в командировку — сопровождать машины в капитальный ремонт на один из заводов. В день отъезда он напился пьяным. Чернышов знает, от рабочие автобазы как недисциплинированного товарища. Но не такого о нем мнения руководители. Недавно Чернышов был назначен на должность диспетчера автобазы. Пусть, дескать, еще здесь поработает. Может, исправится на более ответственной должности. Ясно, что такой подход к нарушителям трудовой дисциплины не помогает им исправиться и вызывает законное неприятие у честных работников.

Укоренившаяся здесь круговая порука, расшатанная производственная дисциплина привели к тому, что план по автобазе из месяца в месяц не выполняется, машины работают

на износ. Из проверенных комиссией 70 машин оказались исправными лишь 8, остальные находятся в ремонте.

В этой автобазе шоферы часто выезжают на машинах с неисправным рулевым управлением, тормозами, вследствие чего допускают аварии. За 11 месяцев здесь совершено 10 аварий и около 50 нарушений правил вождения. Слышны нарушения производственной дисциплины водителями способствует еще и то, что у них никто никогда не проверяет талоны и удостоверения на право вождения и талоны к техническому паспорту на автомобиль. Не случайно поэтому шофер Яшин с 24 сентября по 10 декабря работал без талона и удостоверения и без технического паспорта на автомобиль.

Много имеется и других недостатков в автобазе треста «Вашкируголь». Их нужно устранять руководителям этой организации, а не скрывать, как это делает т. Алахирев.

Международный обзор

Подрывная деятельность —
орудие американской политики

Врандербые действия Соединенных Штатов против народно-демократических государств являются одним из основных источников международной напряженности. Американские империалисты хотят снова наделить основы рабства на трудящихся европейских стран народно-демократии, восстановить в этих государствах буржуазно-помещичьи порядки. После второй мировой войны вмешательство США во внутренние дела этих стран и подрывная деятельность против них стали составной частью внешней политики американских импе-

риалистов. США не выжили этому голосу. Они еще больше развернули подрывную кампанию против стран народной демократии, стремясь грубо и бесцеремонно вмешиваться в их внутренние дела.

В прошлом году правительство США одобрило новую программу подрывной деятельности против народно-демократических стран, опирающуюся на армию шпионов, диверсантов и наемных убийц. В ее осуществлении видная роль отводится разного рода преступным элементам и контрреволюционным эмигрантам, бе-

женным из стран народной демократии. Было заброшено 280 миллионов экземпляров провокационных листовок.

Орудием провокационных действий США являются созданные ими радиостанции в Европе. Такие радиостанции как «Свободная Европа» и «Мюнхен» — в Берлине и другие служат штабами подрывной деятельности. Они круглосуточно отправляют эфир призывами и беспорядками в странах народной демократии, всеми силами развивают антикоммунистическую истерию.

Эти факты показывают, что подрывные действия США достигли таких масштабов, которые создают весьма серьезную угрозу миру и безопасности. Особенно наглядно это проявилось в событиях в Венгрии. Сейчас уже очевидно, что эти события были спровоцированы американской разведкой, ставившей далеко идущие цели. Организаторы контрреволюционного мятежа в Венгрии хотели восстановить капитализм в этой стране и превратить ее в очаг войны и фашизма в Европе.

Интересы мира и укрепления доверия между государствами настоятельно требуют немедленного прекращения подрывной деятельности США. Делегация Советского Союза внесла этот вопрос на рассмотрение нынешней сессии Генеральной Ассамблеи ООН, подчеркивая, что он имеет срочный и важный характер. Это советское предложение горячо поддержано миролюбивыми людьми. «Советская инициатива», — пишет китайская газета «Женьминьцзяо», — полностью соответствует желаниям всех народов, требующих положить конец провокационным действиям США». Французская газета «Либерасьон» со своей стороны подчеркивает, что вмешательство США во внутренние дела должно быть пресечено, а организаторы этого вмешательства решительно осуждены.

Пусть в ход «машину голосования» в ООН, США добились отсрочки обсуждения советского предложения. А между тем правящие американские круги готовят новые провокации. Об этом, в частности, свидетельствует поездка в Вену вице-президента США Никсона. Из комментариев зарубежных газет яствует, что официальная цель поездки Никсона — «изучение проблемы венгерских беженцев» — является лишь маской. На деле речь идет о попытке США вновь активизировать деятельность контрреволюционных сил в Венгрии.

В. Харьков.

Капитан М. ГОРБОВ.

В СТОЛОВОЙ № 4

Доброй славой у наших горожан пользуется столовая №4. И что заслуженно. В столовой всегда чисто, уютно. Столы покрыты чистыми скатертями.

Повара Лашкин Александр Александрович и Артомонова Екатерина Яковлевна хорошие кулинары. Готовят вкусно. Официантки Комарова и Боцман хорошо обслуживают.

Меню здесь разнообразно. Пять—шесть первых блюд, семь—восемь вторых, холодные закуски, десертные блюда, кондитерские изделия.

Временно исполняющая обязанности заведующей столовой Нина Васильевна Мухлиннича часто беседует с посетителями, интересуется отзывами о приготовлении пищи, замечаниями о недостатках.

В книге жалоб и предложений есть много записей, в которых посетители отмечают положительные и отрицательные стороны в работе столовой.

Недавно коллектив учителей школы №10 записал благодарность работникам столовой за вкусное приготовление пищи и быстрое культурное обслуживание.

Более двухсот человек проходит за день в столовой. Часы работы столовой очень удобны. Для берущих обеды на дом скидка 10 процентов. В столовой есть судки. Это очень удобно. Идя с работы, можно зайти за обедом.

Большим спросом у посетителей пользуются приготовляемые здесь полуфабрикаты. Ежедневно в продаже есть сырое тесто, мясные фарши, пшеница, котлеты. Из полуфабрикатов можно быстро и вкусно приготовить домашний обед.

В столовой введена система заказов на обеды и воскресные и праздничные дни, а также можно заказать торт, пирог и прочие кондитерские изделия. Кондитер Памлур Е. С. пользуется уважением посетителей за хорошее выполнение заказов.

Столовая имеет в достаточном количестве заготовленные картофель и овощи. Снабжение продуктами и запас продуктов достаточный. К новому году будет приготовлен большой ассортимент блюд, кондитерских изделий. В зале для посетителей будет установлена елка.

Следует отметить, что в меню столовой мало готовятся овощных блюд. Выпуск этих блюд надо увеличить. Винегреты, тушеные овощи, морковные котлеты, овощные гарниры должны быть всегда. В столовой есть все возможности иметь подсобное хозяйство. Остающимся от х о л д а м можно откармливать свиней. Этим самым увеличится продуктивная база столовой.

Л. Панеча,

ваш работник.

Спортивные соревнования
учащихся школы механизации

Весело и занимательно проводят свой досуг учащиеся школы механизации сельского хозяйства в поселке Малочное. К их услугам предоставлены красные уголки, библиотека. Но особенно много учащихся всегда можно видеть на спортивных площадках. Занятия по волейболу и баскетболу проходят в просторном физическом зале. В школе организуются товарищеские встречи на первенство учебных групп по шахматам, баскетболу и другим играм. Недавно у нас прошли соревнования по волейболу между учебными группами на

первенство училища. В этих соревнованиях приняли участие 6 команд. После пятидневной упорной борьбы на первое место вышла команда первой учебной группы, где физоргом ученик Трефилов. Второе место заняла команда группы №4, возглавляемая учащимся Алексеевым. В настоящее время учащиеся готовятся к городским соревнованиям по волейболу.

М. Гайсин,

инструктор по физвоспитанию.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

ПО СЛЕДАМ ВРАГА

Этот случай произошел на Черноморском побережье

(Опубликовано в начале с. в № 153).

...На следующее утро в поселке Э. появился незнакомый человек. Он подошел к крайнему домику, у которого старушка Анна Ивановна Багма готовила на летней печке завтрак. Незнакомец сказал, что он сбегал из тюрьмы, и попросил спрятать его и накормить. Старушка пообещала его спрятать. «А вот покушать у меня ничего», — сказала она. — Надо сбегать в село и купить хлеба и молока. Сейчас пошло дочку».

Две ее дочери — старшая Елена и двенадцатилетняя Катя — находились во второй комнате.

— Беги к пограничникам! — шепнула мать старшей дочери.

Не прошло и получаса, как к дому, насыпавшись, приближались пограничники.

Враг заметил их и выбежал из избы. Но из-за кустов сирени на него напустились два солдата и крепко схватили его руки. Это и был второй лазутчик.

Пограничники вбежали в дом. На полу лежала окровавленная Катя. Разъяренный враг метил в голову, но промахнулся: пуля пробила лишь щеку. Раненая девочка была отправлена в больницу и вскоре выздоровела.

Так были пойманы и ликвидированы два иностранных агента.

Командование пограничных войск высоко оценило помощь колхозного востуха Лещенко, колхозниц Тросиной, Плещак и Багма. Советские патриоты награждены грамотами и ценными подарками.

Капитан М. ГОРБОВ.

Исполком городского Совета депутатов трудящихся с прискорбием извещает о преждевременной смерти депутата городского МУСЫ САЛИМГАРЕВИЧА НСМАГИЛОВА и выражает соболезнование семье покойного.

ИСПОЛКОМ ГОРСОВЕТА.

26 и 27 декабря во

ДВОРЦЕ УГОЛЬЩИКОВ

будет демонстрироваться новый художественный кинофильм

«Человек родился».

Киносеансы: в 3 и 5 часов дня, в 7 и 9 часов вечера.

СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ!

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВАССР

№ 156 (458) ПЯТНИЦА, 23 декабря 1956 года. Цена 15 коп.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов.

(По Постановления Пленума ЦК КПСС).

П о с т а н о в л е н и е П л е н у м а Ц К К П С С

О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 г. г. и народнохозяйственного плана на 1957 г.

(Принято по докладом т. т. Байбакова Н. К. и Сабурова М. З.)

Решения XX съезда Коммунистической партии Советского Союза, встреченные единодушным одобрением всего советского народа, вызвали мощный подъем творческой инициативы и активности миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции нашей страны.

Пленум Центрального Комитета КПСС отмечает, что в результате последовательного проведения ленинской политики и осуществления решений XX съезда КПСС в 1956 году достигнуты новые крупные успехи в деле развития социалистической промышленности и прежде всего тяжелой индустрии. Годовой план производства промышленной продукции в 1956 году в целом будет перевыполнен. Выпуск промышленной продукции увеличится по сравнению с 1955 годом примерно на 11 процентов, в том числе по производству средств производства более чем на 11 процентов и по производству предметов потребления более чем на 9 процентов. Задания по многим важным видам промышленной продукции будут перевыполнены. Достигнуты успехи в деле технического прогресса в промышленности — ускорились темпы внедрения в производство новейших достижений науки, техники и передового опыта. Ввод в действие новых мощностей на гидроэлектростанциях 6 0 л ь ш о й мощности и на крупных тепловых электростанциях значительно укрепил энергетическую базу нашей промышленности.

Успехи, достигнутые социалистической промышленностью в первом году шестой пятилетки, означают новый шаг вперед по пути создания материально-технической базы коммунизма. Советская страна стала еще более сильной, выросла ее экономическая и оборонная мощь, повысилось материальное благосостояние народа.

На основе преимущественного роста тяжелой индустрии успешно развиваются другие отрасли народного хозяйства, в том числе сельское хозяйство. Машинно-тракторный парк МТС и совхозов пополнился десятками тысяч тракторов, комбайнов, автомобилей и других машин. Это позволило в короткий срок освоить 35,5 миллиона гектаров целинных земель и уже в 1956 году добиться значительного подъема сельскохозяйственного производства, увеличить государственные заготовки и закупки хлеба по сравнению с 1955 годом более чем на 1 миллиард пудов, картофеля — на 2,7 миллиона тонн и молока — на 3,8 миллиона тонн. Возросли также заготовки хлопка, шерсти и других сельскохозяйст-

венных продуктов. Значительно увеличилось производство товаров народного потребления. В 1956 году легкая промышленность даст для населения продукции сверх плана на 3 миллиарда рублей, пищевая промышленность — на 4 миллиарда рублей.

Пленум ЦК КПСС отмечает, что наряду с громадными капитальными вложениями, которых требовали высокие темпы развития тяжелой индустрии и сельского хозяйства, в 1956 году проведены крупные мероприятия по осуществлению намеченной XX съездом КПСС программы дальнейшего роста материального благосостояния и культурного уровня народа: повышены размеры пенсионного обеспечения трудящихся, отменена плата за обучение в средних и высших учебных заведениях, увеличена продолжительность отпусков по беременности и родам, сокращен рабочий день и предпраздничные и предвыходные дни, начат перевод рабочих на сокращенный рабочий день в угольной промышленности. Повышены заготовительные и закупочные цены на сельскохозяйственные продукты. Принято решение о повышении с 1 января 1957 года заработной платы низкооплачиваемых рабочих и служащих. Только указанные мероприятия обеспечивают дополнительные выгоды для городского и сельского населения на сумму свыше 35 млрд. рублей в год.

Всем историческим опытом Советского государства, а в послевоенные годы и опытом других социалистических стран, неоспоримо и убедительно доказаны величайшие преимущества социалистической системы хозяйства перед капиталистической системой. Именно потому, что эти преимущества все более наглядно показывают, что в мирном экономическом соревновании двух систем — социалистической и капиталистической обеспечена победа социалистической системы, реакционные силы капиталистического мира используют все средства, чтобы оклеветать социалистическую систему хозяйства, извратить ее суть. Эти попытки обречены на провал: преимущества социалистической системы хозяйства доказаны практикой, жизненным опытом народа.

Социалистическое хозяйство является плановым хозяйством, что дает возможность быстрого и планомерного развития всех производительных сил страны; социалистическое производство ведется в интересах всего народа, что открывает безграничный простор для творческой инициативы миллион-

ных масс рабочих, крестьян, интеллигенции.

В настоящее время партия видит свою задачу в том, чтобы еще лучше и полнее использовать величайшие всемирно-исторические преимущества социалистического строя, социалистической системы хозяйства в интересах народа, в интересах строительства коммунизма. Для решения этой задачи мы имеем, наряду с мощной производственно-технической базой, многочисленными кадрами квалифицированных работников, квалифицированный аппарат управления производством. Наши кадры могут теперь с глубоким знанием дела решать самые сложные производственно-экономические и научно-технические вопросы и добиваться при наименьших затратах труда, средств и материалов высоких результатов работы как в промышленности, на транспорте и в строительстве, так и в сельском хозяйстве.

Вместе с тем Пленум ЦК КПСС отмечает, что при росте по сравнению с 1955 годом добычи угля, выпуска металла, цемента и заготовок леса план производства по этим видам продукции в 1956 году не выполняется; также недополняется план ввода в действие производственных мощностей как по этим, так и по некоторым другим отраслям народного хозяйства. Неполностью выполняются планы по жилищному строительству.

Это невыполнение планов объясняется как серьезными недостатками в планировании народного хозяйства, так и неудовлетворительным руководством предприятиями и стройками со стороны отдельных министерств.

Госплан, Госэкономкомиссия, а также министерства при разработке народнохозяйственных планов недостаточно учитывают реальные возможности обеспечения плановых заданий материальными и финансовыми ресурсами, не предусматривают достаточных запасов сырья, топлива и материалов, допускают завышенные объемы строительства, что создает излишнюю напряженность в выполнении планов; в ряде случаев в планах допускаются упущения и ошибки. Это приводит к нарушению ритмичности работы предприятий, к штурмовщине и простоям, а в области строительства — к распылению средств по многочисленным вновь начинаемым стройкам, к удлинению сроков строительства, его удорожанию и срывам сроков ввода пусковых объектов. Такое нерациональное использование государственных средств вызывает их замораживание, ведет к снижению эффек-

тивности капиталовложений, нарушению пропорционального развития отдельных отраслей экономики и в конечном счете к большим потерям в народном хозяйстве.

В целях быстрого устранения указанных недостатков, правильного использования всех резервов и возможностей для обеспечения дальнейшего планомерного развития народного хозяйства Пленум Центрального Комитета КПСС постановляет:

1. Представить в первом полугодии 1957 года на рассмотрение и утверждение Верховного Совета СССР шестой пятилетний план развития народного хозяйства СССР.

При завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана исходить из поставленных XX съездом КПСС главных задач пятилетки — на базе преимущественного развития тяжелой промышленности, непрерывного технического прогресса и повышения производительности труда обеспечить дальнейший мощный рост всех отраслей народного хозяйства, осуществить крутой подъем сельскохозяйственного производства и на этой основе добиться значительного повышения материального благосостояния и культурного уровня советского народа, сделать крупный шаг вперед в решении главной экономической задачи СССР — в исторически кратчайший срок догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны по производству продукции на душу населения.

2. Для устранения допущенной в планах по отдельным отраслям промышленности излишней напряженности и в целях приведения заданий по производству и по объему капитальных вложений в соответствие с материальными ресурсами признать необходимым произвести уточнение отдельных примерных заданий, предусмотренных в Директивах по пятилетнему плану и в проекте плана на 1957 год.

Уточнение заданий произвести в следующем направлении:

А) обеспечить наиболее рациональное и эффективное использование материальных ресурсов и финансовых средств, направляемых на развитие народного хозяйства, и в связи с этим прежде всего —

уменьшить объем капитальных вложений и уточнить списки строительных объектов в сторону их сокращения и перекую очередь за счет вновь начинаемых строений; не допускать распыленности средств по многим строительным объектам,

(Окончание на 2 стр.)

Постановление Пленума ЦК КПСС

О завершении работ по составлению шестого пятилетнего плана и о направлении уточнений контрольных цифр на 1956—1960 г. г. и народнохозяйственного плана на 1957 г.

(Принято по докладам т. т. Байбанова Н. Н. и Сабурова М. З.)

(Окончание)

сосредоточивая материальные и финансовые ресурсы на важнейших стройках и пусковых объектах, что позволит улучшить их материальное обеспечение;

исправить плановые задания по отдельным отраслям промышленности, не обеспеченные достаточными материальными ресурсами;

предусмотреть образование необходимых материальных запасов в промышленности с целью создания нормальных условий для бесперебойной и ритмичной работы предприятий;

Б) искать возможности выделения дополнительных средств на жилищное строительство. Необходимо решительно изгнать из практики жилищного строительства всякие излишества, удорожающие стоимость строительства и снижающие темпы его развития, лучше использовать местные строительные материалы, активно поддерживать инициативу широких масс рабочих и служащих, направленную к ускорению жилищного строительства.

3. Осудить попытки отдельных хозяйственных руководителей прикрывать недостатками планирования свою неудовлетворительную работу по руководству предприятиями и стройками и стремление таких руководителей добиваться заниженных планов. Планы должны быть реальными, но не заниженными. Они должны основываться на технико-экономических расчетах, использовании передового опыта и внутренних резервов производства и направлять усилия трудящихся на непрерывный подъем производства.

4. При определении производственных заданий исходить из необходимости повышения активности трудящихся масс в разработке планов и в борьбе за их успешное выполнение и перевыполнение. С

этой целью следует шире практиковать деловое обсуждение перспективных планов предприятий и колхозов на собраниях и проверку выполнения этих планов за тот или иной текущий период.

Необходимо и впредь повышать роль союзных республик в хозяйственном строительстве, развивать и поддерживать их инициативу в деле изыскания и лучшего использования местных ресурсов и возможностей для увеличения выпуска промышленной продукции и товаров народного потребления. Это требует повышения ответственности всех руководящих органов союзных республик за выполнение государственных планов и усиления их организующей роли в мобилизации масс на решение задач, поставленных партией и правительством.

5. Обязать хозяйственных руководителей, советские, партийные и профсоюзные организации решительно устранить недостатки в работе по руководству хозяйством, принимать действенные меры к недопущению распыления материальных ресурсов, добиваться всемерной мобилизации внутренних резервов предприятий, улучшения использования действующих мощностей, обеспечения выполнения планов производства и строительства, повышения производительности труда, снижения себестоимости продукции и улучшения ее качества на основе технического прогресса, быстрее внедрения новой техники, улучшения организации труда и совершенствования технологии производства. Необходимо вести борьбу с косностью и бюрократизмом, развивать критику и самокритику, всемерно поддерживать творческую активность и инициативу трудящихся.

Пленум ЦК КПСС обращает внимание партийных, советских, хозяй-

ственных, профсоюзных и комсомольских организаций, всех наших работников, что задачи, указанные в настоящем постановлении, продиктованы ходом развития страны, и их безусловное выполнение является жизненной потребностью Советского государства. Речь идет о новом подъеме производительных сил и умножении общественного богатства в интересах дальнейшего и укрепления оборонной мощи нашей страны, дальнейшего повышения благосостояния советского народа.

В капиталистическом мире все острее и шире разгорается конкурентная борьба между различными странами, между монополистическими объединениями. В погоне за максимальной прибылью монополистический капитал все в большей мере усиливает эксплуатацию рабочего класса, закабаление крестьянства, развертывает наступление на жизненный уровень трудящихся масс. Колониальные державы в своей империалистической экспансии ищут новых сфер приложения капитала, стремясь расширить поле капиталистической эксплуатации путем порабощения в первую очередь экономически слабых стран. Но эта империалистическая экспансия неизбежно вызывает рост сопротивления народов этих стран и могучий подъем национально-освободительных движений. Все это неизбежно ведет к дальнейшей милитаризации капиталистической экономики, к гонке вооружений, к дальнейшему обострению и углублению внутренних противоречий капиталистической системы, наглядно демонстрирует ее неустойчивость и историческую обреченность.

Советская социалистическая система свободна от всех этих недо-

гов и глубочайших противоречий капиталистического способа производства. Борясь за укрепление незыблемого единства и развивая братское сотрудничество между всеми социалистическими странами, проводя политику мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами, Советский Союз уверенно идет вперед, по ленинскому пути. Советские люди отдают все силы и творческую энергию претворению в жизнь великих созидательных планов, намеченных Коммунистической партией. Они спокойно трудятся, зная, что Советское государство непоколебимо стоит на страже интересов народа, последовательно отстаивает и защищает великое дело мира во всем мире.

Неуклонно следуя учению великого Ленина, советский народ под руководством Коммунистической партии решил исторические задачи, связанные с созданием и развитием могучей социалистической индустрии и социалистического сельского хозяйства. Теперь у нас есть все необходимое, чтобы перейти на новую, более высокую ступень экономического развития, соответствующую современному этапу коммунистического строительства.

Пленум ЦК КПСС выражает уверенность, что рабочий класс, колхозное крестьянство, советская интеллигенция еще шире развернут социалистическое соревнование за выполнение и перевыполнение производственных планов, приложат все силы к тому, чтобы с максимальной полнотой использовать производственные возможности и резервы каждого промышленного предприятия, каждой стройки, всех колхозов, МТС и совхозов, и на этой основе добиться успешного осуществления исторических решений XX съезда КПСС.

Постановление Пленума ЦК КПСС

Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

(Принято по докладу тов. Булганина Н. А.)

Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза отмечает, что на основе указаний XX съезда КПСС в настоящее время осуществляется ряд важных мероприятий, направленных на улучшение дела государственного планирования, устранение чрезмерной централизации в управлении хозяйством и повышение роли союзных республик в хозяйственном строительстве, на дальнейшее расширение прав министерств СССР, хозяйственных объединений и предприятий, сокращение численности и упрощение административно-управленческого аппарата. Проводимые партией и правительством меры полностью отвечают ленинским принципам социалистического хозяйствования, основу которых составляет демократический централизм в руководстве хозяйственным строительством. «Наша задача теперь, — указывал В. И. Ленин еще в первые месяцы Советской власти, — про-

вести именно демократический централизм в области хозяйства...»

Демократический централизм в руководстве народным хозяйством вытекает из природы крупного социалистического производства, из характера социалистической экономики, как экономики плановой, из существа советского строя, поднявшего миллионы трудящихся к созидательному историческому творчеству, к управлению государственным и хозяйственным строительством. Демократический централизм требует всемерного улучшения планирования, укрепления планового начала во всей хозяйственной деятельности. Вместе с тем он означает самый внимательный и всесторонний учет местного опыта и местных условий, активную поддержку и поощрение творческой инициативы местных партийных, советских, хозяйственных, профсоюзных и комсомольских организаций, миллионов рабочих, колхозников, интеллигенции.

Пленум ЦК КПСС считает необходимым отметить, что в практике государственного планирования и в первую очередь в текущем планировании имеют место существенные недостатки. Госплан, Госэкономкомиссия, а также министерства недостаточно изучают состояние отдельных отраслей производства, слабо связаны с союзными и автономными республиками, краями и областями, с предприятиями, с научными учреждениями, допускают серьезные упущения и ошибки при разработке планов производства, капитального строительства и материально-технического снабжения, плохо справляются со своими обязанностями по проверке выполнения государственных планов.

Считая дальнейшее всемерное улучшение руководства народным хозяйством на основе Директив XX съезда КПСС первоочередной задачей партии, Пленум ЦК постановляет:

1. Признать необходимым осуществление мер по коренному улучшению работы Госэкономкомиссии СССР по текущему планированию народного хозяйства и возложению на нее также функций оперативного решения текущих вопросов, связанных с выполнением государственного плана, и ответственности за обеспечение предусмотренных в плане заданий необходимыми материальными ресурсами.

Госэкономкомиссия и министерства должны обеспечивать наиболее рациональное и эффективное использование производственных фондов, трудовых, сырьевых и денежных ресурсов. Важнейшая задача Госэкономкомиссии, как и всех наших хозяйственных органов, состоит в том, чтобы систематически и широко внедрять в производство достижения передовой науки и техники, ценного опыта новаторов, предложить рационализаторов и изобретателей.

(Окончание на 3 стр.)

Постановление Пленума ЦК КПСС Вопросы улучшения руководства народным хозяйством СССР

(Принято по докладу тов. Булганина Н. А.)

(Омская обл.)

Серьезное внимание должно уделяться делу специализации и кооперирования предприятий, межотраслевым производственным связям и умелой хозяйственной деятельности различных экономических районов. Проведение в жизнь всех этих мероприятий должно обеспечить высокие темпы расширения социалистического воспроизводства, непрерывное повышение производительности труда как главного условия увеличения выпуска, улучшения качества и снижения себестоимости продукции, подъема материального благосостояния народа.

2. Считать, что в деле улучшения руководства народным хозяйством особое значение имеет расширение прав союзных республик, что позволит последовательно осуществлять ленинскую национальную политику в хозяйственном и культурном строительстве, всесторонне учитывать национальные особенности и местные ресурсы каждой республики и будет способствовать дальнейшему укреплению экономики союзных республик и упрочению дружбы народов Советского Союза.

В целях устранения излишней централизации в руководстве экономикой принять необходимым:

— осуществление мероприятий по значительному расширению круга вопросов хозяйственного и культурного строительства, которые должны решать Советы Министров союзных республик, связанные с выполнением союзно-республиканских государственных планов, включая вопросы капиталь-

ного строительства, материально-технического снабжения, производительности труда, себестоимости, сбыта продукции и финансирования;

— обеспечение дальнейшего расширения прав министерств, главных управлений министерств, Советов депутатов трудящихся и хозяйственных предприятий;

— устранение излишних и параллельно действующих звеньев, имен в виду упрощения и удешевления аппарата управления;

— приближение органов центрального аппарата хозяйственного управления, а также научно-исследовательских учреждений и непосредственно к районам расположения предприятий соответствующих отраслей народного хозяйства;

— обеспечение координации и умелой хозяйственной деятельности внутри экономических районов, крупных промышленных центров.

3. Ввиду наличия серьезных недостатков в работе министерств и ведомств по материально-техническому снабжению предприятий признать необходимым осуществить организационные мероприятия по коренному улучшению этого дела с тем, чтобы обеспечить более рациональное использование материальных ресурсов, недопуская замораживания их на многочисленных ведомственных базах и складах.

4. Ответственные задачи в борьбе за технический прогресс, за мощный подъем социалистического производства, поставленные партией и правительством на период шестой пятилетки, предъ-

ляют высокие требования к хозяйственным кадрам, ко всем руководителям и организаторам производства. Они должны в совершенстве знать порученное дело, быть в курсе современных научно-технических достижений, глубоко вникать в технику и экономику предприятий, повседневно знать их нужды и запросы, руководить производством конкретно и предметно. Все это обязывает советских хозяйственников быть требовательными к себе и к своим подчиненным, чутко прислушиваться к голосу масс, активно поддерживать их творческие начинания, настойчиво овладевать техническими знаниями, расширять свой экономический кругозор, совершенствовать методы управления производством.

5. Считать, что важнейшую роль в деле улучшения руководства хозяйством призваны играть профсоюзы, объединяющие в своих рядах почти всех рабочих и служащих, необходимо:

— повысить роль профсоюзов в разработке и выполнении производственных планов предприятий, в решении вопросов нормирования и организации труда, заработной платы, улучшении техники безопасности на предприятиях и особенно в решении вопросов, связанных с жилищным строительством и улучшением материально-бытовых условий рабочих и служащих;

— неуклонно развивать социалистическое соревнование, как лучшее средство борьбы за выполнение и перевыполнение хозяйственных планов и непрерывного развития социалистической экономики;

— обеспечить регулярное проведение собраний рабочих и служащих, производственных совещаний, технических конференций, хозяйственных активов, совещаний передовиков производства, рационализаторов и изобретателей, широко развернуть работу научно-технических обществ.

Деятельность советских профсоюзов должна быть подыята на такую высоту, чтобы профсоюзы полностью оправдывали свое высокое назначение быть, как учил Ленин, «школой управления, школой хозяйничанья, школой коммунизма».

6. Обязать ЦК компартий союзных республик, райкомы и обкомы КПСС добиваться серьезного улучшения работы предприятий и хозяйственных органов, уделяя особое внимание делу подбора, выдвижения и правильной расстановки кадров, проверке исполнения решений партии и правительства, обеспечению строжайшей дисциплины во всех звеньях аппарата управления хозяйством.

Пленум ЦК КПСС призывает все партийные организации, всех коммунистов неуклонно претворять в жизнь задачи, поставленные XX съездом КПСС в области дальнейшего развития социалистической экономики СССР, улучшить организаторскую работу, совершенствования методов руководства хозяйственным строительством на основе ленинских принципов социалистического хозяйствования, всемерного развития творческой инициативы и активности масс трудящихся.

Проверяем выполнение соц. обязательств

ПОКАЗАТЕЛИ МОГЛИ БЫТЬ И ЛУЧШЕ

Строители Кумертауского жилищно-строительного управления треста «Башуглераэстрей» в 1956 году досрочно выполнили годовой план по объему строительно-монтажных работ. Основным фактором, оказавшим решающее значение на достижение успеха, явился рост производительности труда на строительных площадках.

Вступая в соревнование за досрочное выполнение планов на первый год шестой пятилетки, строители брали обязательство превысить плановую производительность труда на 5 процентов. Улучшение организации производства, механизация наиболее трудоемких работ по сооружению зданий, создание комплексных бригад — все это в сочетании с возросшей активностью строителей привело к увеличению выработки на одного рабочего. Предварительные итоги показывают, если на 10 месяцев планировалось, что каждый рабочий должен выполнить объем работ на сумму в 17.210 рублей, то фактически выработал на

17.800 рублей. Производительность труда на один выход по плану намечалась 72 рубля, фактически — 82 рубля, или 114 процентов. Средняя дневная зарплата рабочего превышает плановую на 7 процентов.

Выполнение норм выработки в бригадах рабочих ведущих профессий в 1956 году, по сравнению с прошедшими годами, значительно выше. Так, норма выработки в среднем за 11 месяцев в бригаде штукатуров (бригадир т. Левшанов) выполнена на 188 процентов, плотников (бригадир т. Шабалов) — на 196 процентов, каменщиков (бригадир т. Морозов) — на 157 процентов, маляров (бригадир т. Максеев) — на 119 процентов и в комплексной бригаде, где бригадир т. Горбаль — на 151 процент.

Показатели по росту производительности труда хорошие, но они могли быть и лучше. По выполненному плану в денежном исчислении рост производительности дал свой результат. Однако, по основным физическим объемам план не выпол-

нен. Материалы, подготовленные к годовому отчету, показывают, что по кирпичной кладке десятимесячный план выполнен на 95 процентов, по монтажу сборного железобетона — на 37 процентов, по штукатурке — на 74 процента, малярным работам — на 60 процентов, по настилке деревянных полов — на 61 процент.

Конечно, невыполнение намеченного плана по наиболее отдаленным работам тормозило рост производительности труда. Стройки в течение года плохо обеспечивались строительными материалами, а снабжение сборным железобетоном вообще было сорвано. Руководители управления были вынуждены приостановить строительство ряда начатых объектов из-за недостатка сборных железобетонных конструкций и деталей.

Отрицательно сказалось на росте производительности иная трудовая и технологическая дисциплина строителей. Нарушители трудовой дисциплины не выходов на работу считали вклад в общую выработку не менее, чем на миллион рублей.

Много еще недоделок, переделок, которые вызывают непроизводительные затраты рабочего времени, снижают

заработок рабочих и производительность труда. Переделки создают перерасход материалов и средств, получается удорожание строительства, срыв государственных планов ввода ряда объектов в эксплуатацию.

В минувшем году только на участке № 1 (начальник т. Васильев) за переделки уплачено около 15.000 рублей. А сколько пошло рабочего времени на исправление не учтенного брака!

В новом хозяйственном году в строительном управлении нужно полностью изъять непроизводительные затраты труда и всемерно нести борьбу за рост производительности труда на каждом участке, в бригаде. Подсчитано, что рост производительности труда в Кумертауском строительном управлении, хотя бы на один процент, позволит дополнительно освоить 164.800 рублей капиталовложений на жилищно-строительство. Рост производительности труда на один процент в бригадах каменщиков даст дополнительно к годовому плану 220 кубометров кирпичной кладки, в бригадах штукатуров — 21.000 кв. метров штукатурки.

Л. Панежа,
наш рабочий.

Накануне нового года

Идут последние дни 1956 года. Угольщики Малчюного прилагают все силы к тому, чтобы освоить проектную мощность разреза. В тяжелых условиях приходится работать коллективу добычного участка. Но угольщики твердо решили давать ежемесячно по 3.000 тонн угля.

24 декабря коллектив угольного участка дал за сутки 3.297 тонн угля при норме 2.250 тонн. Хорошо трудится смена горного мастера коммуниста т. Мануилова, которая в этот день добыла угля 1.500 тонн вместо 900 тонн по норме. Служат работают машинист добычного экскаватора тт. Ежовиков, Каплунов и другие. В течение 1956 года они дали стране 846.000 тонн угля.

Такая славная работа не пришла сама собой. Это — результат усилий коммунистов участка. Партийная группа угольного участка не оставляет без внимания ни одного случая плохой работы даже отдельных товарищей.

А. Новоточин,
секретарь партбюро
Малчюного разреза.

В НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКЕ АЛБАНИИ



В последние годы в Народной Республике Албании организована подготовка квалифицированных кадров без отрыва от производства. В столице республики — Тирране создан Вечерний эконо­мический институт. В нем занимаются переработки производств, хозяйственные руководители, директора предприятий.

НА СНИМКЕ: на лекции в Вечернем экономическом институте.

Этого требуют интересы трудящихся

ПОВЫСИТЬ КАЧЕСТВО ВЫПЕКАЕМОГО ХЛЕБА

Продукция хлебного завода является предметом ежедневного потребления тысяч трудящихся города и близлежащих рабочих поселков. Поэтому, естественно, что покупатели предъявляют повышенные требования к качеству этой продукции. К сожалению, коллектив хлебного завода не всегда удовлетворяет эти требования трудящихся. Хлеб выпекается здесь подчас низкого качества: жесткий, полусырой. В булках часто попадаются обрывки от веревки, щепки и другие посторонние предметы.

Откуда берутся эти веревки и щепки, почему коллектив, работая на столь ответственном предприятии, плохо справляется со своими задачами? Причины к этому немало.

Как известно, качество хлеба зависит от многого: от умелого замеса теста, выпечки, своевременной его доставки в магазины. Не всегда выполняются на заводе эти требования. Мука, например, перед замесом обязательно должна подогреваться до определенной температуры. Здесь же она поступает в тестомесильное отделение прямо из холодного склада и заливается горячей водой, в результате чего качество хлеба снижается.

ПРИВЕСТИ В ИСПРАВНОСТЬ МЕХАНИЗМЫ

Большую роль в повышении качества продукции на заводе играют механизмы, но имеющиеся механизмы работают плохо, а многие и совсем отсутствуют. Например, агрегат по выработке мелкоштучных изделий на заводе нет. Все трудоемкие работы приходится выполнять вручную. Многим имеющимся механизмам требуется сейчас произвести ремонт, но его не делают, из-за запчастей частей. Отдельные детали можно было бы вполне изготовить в мастерских, но при заводе такой мастерской нет, а руководители трестов «Башкир-уголь» и

«Башуглеразрезстрой» не идут навстречу работникам хлебного завода, ссылаясь на то, что они к ним не имеют никакого отношения. Очень часто на заводе не бывает электроэнергии.

ОРГАНИЗОВАТЬ СВОЕВРЕМЕННУЮ ДОСТАВКУ ХЛЕБА В МАГАЗИНЫ

В магазинах ОРСа часто допускаются перебои в продаже хлеба, создаются большие очереди. Между тем отдел рабочего снабжения не подбирает своевременно продукцию с завода и часто ее сползает в экспедиторской столовой, что и приводит к тому, что ОРС для перевозки хлеба имеет 4 машины, но они часто ломаются и вместе с четырьмя работниками — две, да и те по часу и больше буксуют около магазинов из-за плохих подъездных путей. На поселки Шахтерский и Веселый с осени доставляется хлеб, и люди вынуждены ходить за ним в город.

В отдельные магазины можно было бы организовать доставку хлеба до начала их работы.

УЛУЧШИТЬ САНИТАРНЫЙ НАДЗОР

О санитарных условиях здесь говорить не приходится. Специальных рабочих для разгрузки хлеба в магазинах нет и его разгружают кому не лень. Впрочем, санитарные условия не соблюдаются не только при разгрузке хлеба, но и при его погрузке и перевозке. Внутри машины стеллажи загрязненные, халаты и рукавицы у рабочих грязные.

Не соблюдаются санитарные требования и на заводе. Где-то выше территории завода прохудился трубопровод канализации. Все нечистоты сбегают во двор и проникают во внутрь хлебозавода.

Дальше такое положение в работе завода и доставке хлеба в магазины терпимо быть не может. Нужно в кратчайший срок навести в этом деле надлежащий порядок. Этого настоятельно требуют интересы трудящихся.

М. Маркелов.

Новый закон в действии

Ермолаев Георгий Матвеевич нецензурную брань, сквернословие не считает большим пороком. Нередко, не стесняясь присутствия женщин и детей, он упражнялся в «красноречии». 24 декабря, напишись пьяным, он зашел в здание народного суда и принялся сквернословить. За этот проступок, согласно Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 декабря 1956 года о наказаниях за мелкое хулиганство, гражданин Ермолаев

призачен к судебной ответственности: арестован на пять суток с использованием на физических работах без сохранения заработка.

Трем суткам ареста подвергнут и другой хулиган Калейкин Василий Матвеевич. 25 декабря, будучи пьяным, он оттолкнул контролера и силой ворвался в зрительный зал Дворца угольщиков.

Г. Бундик
работник милиции.

Редактор А. В. ЖУКОВ.

В Народной Республике Албании большой популярностью пользуются советское искусство и советская литература. Многие рабочие, служащие, студенты изучают русский язык и читают в издательствах книги русских классиков и современных советских писателей.

НА СНИМКЕ: в магазине советской книги в Тирране.



В ШКОЛЕ РАБОЧЕЙ МОЛОДЕЖИ

Около 270 юношей и девушек, работающих на предприятиях и в организациях нашего города, учатся в школе рабочей молодежи № 1. Школа работает в две смены. Хорошо подобран педагогический коллектив. Помещение отремонтировано, есть необходимые пособия и инвентарь.

Большинство учащихся школы имеет хорошую успеваемость. Работница электроцеха брикетной фабрики комсомолец Нина Солдаткина учится в 10-м классе. Учитесь она на хорошо и отлично. На производстве она тоже впереди. За успехи в работе Нина получила целевой переходный выпел.

Мастер на кислородной станции Еременно Василий Петрович учится в 7-м классе. Он не только хороший ученик, — говорит руководительница класса Н. И. Брагинникова, — но и хороший общественник, чуткий товарищ.

Слесарь ТЭЦ Артамонов Михаил Васильевич так же один из лучших учащихся 7-го класса.

Работница ТЭЦ Иванова Юлия учится в 8-м классе. Успеваемость хорошая.

Аппаратчица ремонтно-механического завода Анисимова, — говорит руководительница 8-го класса Н. А. Баранов, — за хорошие производственные показатели занесена на Доску почета. И в классе она передовая.

Нельзя не отметить учащихся 9-го класса Н. Момсева и В. Зубкова. Оба они демобилизованы из рядов Советской Армии. Оба работают в Кумертауском строительном управлении. Момсева — штукатур, Зубков — слесарь. Оба хорошо учатся и посещают школу.

Беседа с директором школы тов. ЗАКИРОВЫМ

Большинство руководителей предприятий и организаций, — говорит директор школы т. Закиров, — создают условия для учебы своим рабочим.

Секретарь комсомольской организации электроцеха брикетной фабрики т. Кузнецов Л. И. бывает в школе, интересуется успеваемостью рабочих цеха. Рабочая фабрика Анастасия Зазуленко бросила учебу. Благодаря заботе комсомольцев и учителей школы она продолжает учебу. Сейчас Анастасия в 9-м классе, успеваемость по всем предметам, пропусков не допускает.

Однако, — продолжает т. Закиров, — есть и такие руководители, которые не придают должного значения учебе своих рабочих. Это руководители ОРСа и Кумертауского монтажного управления. В ОРСе были случаи, когда 16-летних рабочих в овощехранилище заставляли работать вместо 6 часов по 8—10 часов. Эти рабочие не имели возможности регулярно посещать школу и готовиться к занятиям.

В монтажном управлении

НЕОПУБЛИКОВАННЫЕ ПИСЬМА В ДЕЙСТВИИ

В редакцию нашей газеты поступило письмо, в котором жители поселка Малчного сообщают о злоупотреблении служебным положением врача санэпидстанции Н. П. Нагорной.

Заведующая горздраводелом т. Бурдеева, куда было направлено письмо для

были случаи, когда молодые рабочих посылали на работу в поселок Малчное, а оттуда своевременно не привозили.

Большую заботу о нашей школе, — продолжает директор, — проявляет управляющий трестом «Башкир-уголь» т. Зиборов. Ремонт, приобретение инвентаря и все нужды школы всегда своевременно удовлетворяются. Этого нельзя сказать о тресте «Башуглеразрезстрой». Несмотря на то, что рабочих строительного треста в школе значительно больше, никакой помощи трест не оказывает.

Многие писем получают учителя и директор школы от бывших учащихся. Учащийся Айдагулов сейчас студент сельхозтехникума. В своем письме он благодарит весь коллектив преподавателей за полученные им знания. С целинных земель Казахстана пишет и благодарит учащихся Павлова.

Многие выпускники школы рабочей молодежи учатся в высших учебных заведениях. Выпускница Валеева ныне студентка политехнического института на Урале. Учащиеся школы Усманов и Головино — заочники Московского политехнического института.

Хорошая у нас молодежь, — заканчивает свою беседу директор школы т. Закиров,

принятия мер, сообщила в редакцию, что указанные в письме факты имели место. За злоупотребление служебным положением, за слабо поставленную санитарную работу в поселке Малчном пом. санврача Н. П. Нагорной объявлен выговор.